



Organ de afirmare românească

Inseris sub Nr. 13/1938 Trib. Arad

ABONAMENTE:

Funcționari — Lei 200.— Sprijin — Lei 500.—
Bancii, industrii, inst. part. și publice .. 1000.—

APARE SUB CONDUCEREA UNUI COMITET

Redacții și Administrații: ARAD, Str. P. RUSU Nr. 3 Timișoara, Oradea

Ion Gigurtu prim ministru și d. M. Manoilescu ministru de externe în drum spre Germania

Joi, Iulie 1940, orele 11.30, venind din București cu tren special, au trecut prin Arad ing. Ion Gigurtu, președintele Consiliului de ministrii, Mihail Manoilescu, ministru al afacerilor străine și șeful delegației...

P. și Sig. jud., d. prim procuror Petre Ionescu, dr. Ilie Reu, ș. Sig., precum și d. căp. Petica dela C. P. In gara Arad d. prim ministru a invitat în vagonul salon pe reprezentanții autorităților...

Presa Italiană despre nobilele însușiri ale Măriei Sale Marele Voevod Mihail de Alba Iulia

ROMA. Aflăm că, sub semnătura d. Silvestri Georgi, revista „Festa” publică un amplu și elogios articol...

tând în relief nobilele Sale însușiri și subliniind în incheiere dragostea nemărginită pe care întreg poporul român, o poartă Măriei Sale Marele Voevod Mihail. Articolul este însoțit de numeroase fotografii înfățișând diverse aspecte din viața Principelui Moștenitor al României.

Sedința secretă a Camerei Comunelor

LONDRA. Ministrul Alee a comunicat în Camera Comunelor, că o dezbateră asupra politicii externe va avea loc Marțea viitoare.

vernul satisface dorința deputaților și ține o sedință secretă.

Ultima nădejde a Angliei Incepe „activitatea” sa

LISABONA. — Ziarele „Daily Telegraph” și „Daily Mail” află din Cairo că, negusul Haile Selassie ar fi sosit la Cartum spre a desfășura o activitate directă „contra Italiei”.

fi sosit la Cartum spre a desfășura o activitate directă „contra Italiei”.

Problema livrărilor americane de armament pentru Anglia

Presa germană de specialitate ia cu mult interes la cunoștință știrile sosite din America, după care livrările americane de armament pentru Anglia nu funcționează așa cum se așteptase.

Packard Motor Corporation relativ la construirea motoarelor Rolls-Royce. Primele motoare vor putea fi livrate, în cazul cel mai favorabil, abia peste 10 luni.

Națiunea veghează!

Ca o lovitură de trăsnet a căzut asupra întregii țări, îngrozitoare veste: scumpa Basarabie și dalcea Bucovina, au fost din nou răpite dela sânul adăpostitor al mamei îndurerate. Plângeți voi ulmilor și voi stejarilor, tânguiți-vă voi brazi ai culmilor celor înalte, pământul scump al Basarabiei cu așezările lui de vechi răzeși, a fost răpit...

le strămoșilor săi: „Încă n'a sosit ceasul”. Încă n'a sosit ceasul, dar va sosi cât de curând, pen-trucă Dumnezeu s'a îngrișit întotdeauna ca la timpuri de grea cumpănă și de istoritoare încercare, poporul Său să aibă în frunte pe trimișii Lui, cari nu vor lăsa în mâinile pângăritorilor, sfintele catapetesme voevodale. Clopotul cetății dela Putna nu va înceta să sune, pen-tru multă vreme. Poporul român așteaptă izbăvirea. El n'o cerșește dela nimeni ci strâns unit în jurul Regelui său, el o va câștiga. Nația română știe că: „Regele se află la post și arma-ta la datorie. Cu aceste mari certitudini bine înțipite în suflet, poporul e liniștit și așteaptă cu neclintită încredere

in puterile lui vii și veșnice, desfășurarea întâmplărilor ce vor veni”. Poporul român veghează, dar încă n'a sosit ceasul. La plinirea vremii, când ceasul va bate, sacrele morminte voevodale se vor deschide și marii noștri înaintași vor fi alături de noi la luptă și la biruință. „Deșteaptă-te, țara mea!... Birue-ți durerea!... Ziua Dreptății se apropie... Toate popoarele se mișcă... Furtuna mântuirii a început!... Nu ți s'au zis oare prin gura unei slugi a tronului: „Și Dumnezeul părinților voștri se va îndura de lacrimile sluglor sale, și va scula pe unul din tre voi, care va așeza pe urmașii noștri în volnicia și puterea lor de mândrie?” Popor român, fi gata! ILIE GH. CRIȘAN

Munca femeii în timp de războiu

Apelul făcut la femeile germane de a se înrola în industria de armament a fost primit cu mult entuziasm. Milioane de femei s'au prezentat în mod voluntar, altele au fost înrolate în acele servicii care corespundeau posibilităților lor fizice, și morale. Femeia germană este absolut conștientă de importanța sa în economia războiului. Ea știe că nici o mână nu trebuie să rămână inactivă, că de activitatea fiecărui în parte depinde soarta întregului popor. Dacă, cu această conștiință ea își găsește răsplata ideală, atunci ea mai știe foarte bine, că cu totul altfel decât în timpul războiului mondial — conducătorii au grijă și de răsplata materială.

lui de meseriași, și dacă aceste cazuri excepționale durează mai mult timp doar cu autorizația ministerului muncii al Reichului. Legea după care se interzice femeilor munca în timpul nopții a fost încă completată în sensul că ocupația lor în echipa propriu zisă de noapte este permisă doar în cazuri absolute excepționale. Pe lângă reglementarea orelor de muncă, este foarte important pentru munca femeilor ca ele să fie puse încă dela început la locul potrivit. Ministrul muncii a dat ordin tuturor autorităților muncii de a nu pune femeile în acele locuri cari nu conveneau nici în timp de pace posibilităților feminine. Mai departe s'a ordonat ca în acele întreprinderi cari lucrează și noaptea, să se facă trei echipe de schimb și să se reducă orele de muncă dela 10 ore la 8 ore. De o importanță specială este și introducerea muncii de o jumătate de zi pentru acele femei cari până acum nu au mai lucrat. Ele sunt apte mai ales pentru muncile cari se pot învăța ușor, mai puțin, pentru mașini. De mare importanță este și o mâncare caldă pentru puterea de muncă a femeii. Mâncarea care se dă acum de instituții în pauza de prânz, este introdusă aproape pretutindeni. În această ordine de idei trebuie să amintim și ajutorul valoros care a fost dat femeilor germane mun-

citoare de către supraveghe-toarele de muncă instituite de DAF și de către muncitoarele național-socialiste. Ele au între altele și misiunea de a supraveghea apărarea femeilor în caz de accident sau boală. Spre diferentă, în Anglia ca și în Franța regu-letele de mai înainte în ce privește timpul maxim de muncă au fost abrogate, iar puterea guvernului în ce privește munca femeii este nelimitată. Ce înseamnă aceasta pentru femeile muncitoare în Anglia și în Franța trebuie să ne dăm mai ales seama, dacă ne gândim la asistența socială care din punct de vedere igienic și moral nu era suficientă nici în timp de pace. În ambele țări poate fi vorba numai foarte puțin de o asistență socială. Asistența socială acordată femeilor germane cari muncesc este necunoscută în Anglia și în Franța. Trebuie să mai amintim și grija pe care o au întreprinderile instituind un fel de școli unde sunt învățate femeile să stăpânească cât mai repede și ușor munca în chestie. La aceasta ajută organizația și ordinea de ani de zile ale diverselor întreprinderi.

Informațiuni

La 20 Iulie, în toate catedralile ortodoxe române s'a pomenit în cadrul unui serviciu divin memoria Regelui Ferdinand cel Loial, Care acum treisprezece ani s'a stins din viață.

Poporul român se pleacă recunoscător în fața memoriei Regelui Ferdinand I, cel Loial, făgăduind că-l va urma testamentul cu sfințenie de a face zid în jurul Tronului și a demnului urmaș M. S. Regele Carol II, pentru binele și viitorul țării.

Episcopul evanghelic dr. Frinț, a înecut, Vineri, din viață, în vârsta de 90 ani.

Înmormântarea, din biserică evanghelică, a avut loc Duminecă 21 crt.

Joi, 18 Iulie, s'au împlinit 2 ani dela moartea marelui noastre Regine Maria.

În această zi, când ne plecăm genunchii în fața Altarului implorând Atotputernicului harul dumnezeesc pentru sufletul Ei nobil, ne vin în minte suferințele Reginei Maria alături de poporul român în lupta pentru libertate din 1916—1918. Se perindă în fața ochilor noștri faptele mărețe cari ilustrează una din cele mai glorioase pagini ale istoriei noastre.

Cu această ocazie, în toată țară, s'au oficiat Te-Deumuri pentru odihna sufletului nobil.

Ziarele americane despre discursul Führerului

New-York. Discursul Führerului este senzația publicată de ziarele de dimineață, care constată, că acum a sunat ceasul decisiv despre care s'a auzit de la începutul acestei luni. Ziarele anunță cu subtitluri senzaționale, că Hitler dă Angliei alegerea între pace și distrugere. „New-York Times” scrie, că Hitler a dovedit, că e capabil să învingă în timp de o lună, nu numai state mici, dar și țări puternice ca Franța. Iată de ce apelul la rațiune al Führerului pune Anglia în fața unei „realități teribile”.

Atitudinea Suediei în conflictul European

STOCKHOLM. — Agenția DNB transmite: D. ministru al Cultelor, într'o cuvântare rostită recent cu privire la conflictul european a arătat că Suedia urmărește o politică de independență. D-sa constată, în acest discurs, că neutralitatea Suediei nu este în contradicție cu neutralitatea Danemarcei.

Iar pentru asigurarea situației economice, a spus d. ministru al Cultelor, în alegerile de toamnă, luând în considerare vremurile actuale, este necesară concentrarea tuturor forțelor.

Emigrarea jidanilor din România

ISTAMBUL. Agenția Transcontinent Press anunță: În urma schimbarii politice în România, la Istanbul se așteaptă la o mare emigrare a jidanilor români în Palestina. Până acum s'au primit la ministerul de externe tune 600 cereri pentru tranzitul prin Turcia.

Nimeni în Olanda nu se îndoiește în sinceritatea Führerului

AMSTERDAM. Presa olandeză califică discursul Führerului ca: ul timul apel adresat bunului simț al Angliei, căreia Führerul i-a întins mâna pentru ultima dată. „Telegraaf” declară, că nimeni nu s'ar putea îndoii de sinceritatea Führerului. Apelul său n'ar fi important numai pentru Marea Britanie, dar și pentru Europa întreagă, Anglia ar trebui să decidă repede ce cale va alege.

Croitoria pentru domni
Moskovisz, Arad
este cea mai eficientă

Actualități germane

La Frankfurt/Main se va înființa un Muzeu farmaceutic german — primul de acest fel din lume. El va cuprinde și colecțiile Muzeului farmaceutic fondat în 1938 la München, care posedă produse ale farmaciei germane din 7 secole.

La Târgul de toamnă din Lipsca (25—29 August) Elveția va fi reprezentată printr'un stand de informații și o expoziție de propagandă turistică. România va apare cu o expoziție mărită.

Tragica nenorocire dela aeroportul Băneasa

BUCUREȘTI. După cum se știe, Duminecă după masă s'a întâmplat la aeroportul Băneasa un tragic accident de aviație, cauzând moartea a 5 piloți români. Intre ei locotenentul Egenociv Genovici și 4 piloți brevetati ai școlii de pilotaj CFR. Accidentul s'a întâmplat cu un avion bimotor monoplan englezesc, amenajat cu avion sanitar. Accidentul era în urma unei pierderi de viteză la mică înălțime de 250 metri și după cum se știe la înălțimi atât de mici pilotul nu mai este în stare să salveze mașina. La înmormântarea victimelor care s'a făcut ieri la cimitirul militar din Capitală, d. general Silviu Niculescu, subsecretar de stat

Amintire

— Dragă Florico, cum naiba mi-ai împletit ciorapii? Asta are 2 metri lungime!

— Știu, e o amintire din noaptea când te-am așteptat până la 5 dimi neața.

Comparație

Într'o cameră de hotel din America era un afiș pe perete: „Atenție la fum! Gândiți-vă la focul dela Grand Hotel!”

Un mucalit a adăugat cu creionul: „Atenție! Nu scuipați! Gândiți-vă la inundațiile lui Missisipi!”

Pe stradă

— Am auzit că un cetățean minoritar deține trustul sărei.

— Trage a ocnă, răspuse celălalt.

Regret tardiv

— Funcționarul X. Y. primește ordin de chemare, să plece imediat pe frontul de luptă.

— Mure măgar am fost, exclamă el desnădăjduit. Mi-am plătit ieri toate datoritiile.

Ca ora de fizică

Profesorul: Căldura face lucrurile mai mari, iar frigul le micșorează. Popescu aș putea să-mi dai un exemplu?

Elevul: Vacanța!

Profesorul: Cum vacanța?

Elevul: Foarte bine! Vara vacanța e de 2 luni, iarna nu-i decât de 2 săptămâni.

Malta a încetat de a fi un punct strategic

ROMA. Agenția Transcontinent Press anunță: Trimisul special al agenției „Stefani” declară într'un articol în ziarul „Piccolo” că comandamentul englez de pe insula Malta întreține numai forțe aeriene de cel mai modern tip, ca „Spitfire” și „Hurricane” pentru apărarea fortificațiilor militare, cari nu au fost încă distruse. Faptul că ancorarea vaselor de războiu și a celorlalte vase a fost interzisă, înseamnă — scrie corespondentul — că amiralitatea britanică a renunțat la Malta ca punct strategic.

Înțelepciuni chinezești

Clevetirea: e o armă cu două tășuri. Intoldeana, rănește și pe acel care urea să rănească.

Pe cine nu-l zgudue că a pricinuit suferință altuia, pe nedrept, nu merită denumirea de: OM.

Prea multe fire, nu strâng bine; prea multe vorbe exprimă prea puțin.

Dr. I. Pescariu,
medic primar,
consultă din nou în cabinetul său din Arad, str. Crișan 8.

Jubire

Tu ești o floare albă în sufletul meu frânt
Și iei din neștiință tot visul nemuririi;
Tu îți desfoi petale sub legănări de vânt
Și cauți încet țărâna a razelor trăirii.

Dar pentru cine oare tu îți desfați privirea?
Nu cumva cauți o cale a unei alte vieți?
Sau vrei ca tinerețea să afle nemurirea?
Sau vrei să-mi spui vreo veste ca'n alte dimineți?

Nu cumva floare albă tu ai căzut din cer?
Și'n bezna dureroasă tu ai venit să-mi spui:
Că'n lumea asta n'treagă e totul un mister
Și noi suntem cu toții din lutul nimănu.

NICOLAE VELIN

15 ani de apariție

Confratele, „Conștiința Națională”, în acești 15 ani, s'a dovedit a fi o neprecupețită bună a românismului și de o înaltă ținută morală, care face cinste presei din provincie.

Cu prilejul aniversării a 15 ani de apariție — care îl ajung în aceste timpuri atât de vitrege și încrustate de evenimente tragice — din partea noastră îi urăm confratelui „Conștiința Națională” apariție fără limită, iar distinsului său director Grigore Bran, spor la muncă și viață lungă cu belșug.

ANGELA V. OSTOIA
Asistenta populară național-socialistă la lucru
PARIS. — „Les dernières nouvelles de Paris” publică o scrisoare de mulțumire a mamelor, femeilor copiilor și somerilor din arondismentul XVIII din Paris către Asistența populară național-socialistă (N. S. V.) în care se spune: „Mamele, femeile, copiii mobilizați cei lipsiți de mijloace și somerii arondismentului XVIII din Paris mulțumesc organizației administrative a N. S. V. pentru supele celele calde, pâinea și brânza care le-au fost distribuite. Suntem adânc mișcați de această atenție pe care nu o vom uita niciodată.”

Căci „Conștiința Națională” deopotrivă și absolut desinteresat toate păturile sociale, ținându-se departe de tirania patimilor politice în adăpostul credințelor național-creștine.

Voci din presa jugoslavă contra francmasonilor

BELGRAD. Într'un articol publicat în ziarul „Vreme”, directorul Grecovici se ocupă de rolul francmasonilor. El declară, că trebuie, cu orice preț, distrusă influența pe care o exercită aceștia. Francmasonii plini de ură, se opun încă azi ori cărei ordine și autorități. Francmasonii sunt însă cel mai mare obstacol pentru reformele care se vor face în viața națională și socială a Jugoslaviei. Ei se opun cu toate terițele lor operelor de refacere națională. Deacum înainte poporul trebuie să se ridice contra unei astfel de atitudini, trebuie sfărâmată puterea francmasonilor. Cercurile politice din Belgrad pun acest articol în legătură cu svonurile care circulă de cât-va timp în Belgrad, în legătură cu remanierea guvernului.



Soldații din fața palatului Amiralității (Londra) gata de luptă pentru a putea face față unui atac al iramicului.

Misiunea noului guvern

Misiunea în politica externã. — O politicã de solidaritate româneascã

Guvernul constituit de Ioan Gigurtu vine la conducerea țării în momente grele și cu o misiune dificilă dintre cele mai grele și mai delicate. Tăcștrã se aflã încã sub stãpânirea unei mari nedreptãți s'a fãcut, iar condițiile internaționale actualãzã o mulțime de îndãnil, cãrora trebuie sã se facã față.

În fața fiecãruia dintre aceste clipe este ca, în fața nostru modest, sã luãm la cumpãna cealaltã față. Fiecare om cu o conștiințã sã-și formeze o atitudine supraveghiatã și sã se lupte cu gravitatea înșãrilor prin care trece astãzã.

Misiunea ce revine noului guvern este, în primul rând, de a se asigura ordinea în Stat, și de a protege interesele supreme ale Patriei. De aceea trebuie potolite toate sentimentele și resentimentele despãrțitoare de frați, pentru o formã și o singurã forțã naționalã, un singur glas românesc.

În acelaș timp, noul guvern va conduce țara cu Legea în mână, dupã normele de dreptate consfințite și cu o grijã egalã pentru toate categoriile muncitoare.

Întreaga națiune româneã solidarã va simți cã în țarã domnește ordinea, justiția și cuminenția. Minoritãțile etnice se vor bucura de aceeaș drepturi care le-au fost acordate prin generoasã con-

ceptiune de viață, caracteristicã în Statul Român.

În politica externã, Guvernul d-lui Ing. I. Gigurtu duce o acțiune de adaptare „intereselor naționale la situația internaționalã, în spiritul cel mai realist”, nestirbind nimic din amicitia ce am arãtat totdeauna partenerilor noștri; adãogind la amicitia de care se bucurã țara noastrã pe acelea ale colaboratorilor noștri economici, pe ale vecinilor noștri și pe ale tuturor celor cari vor considera cu bunãvoințã interesele românești, dela care nu putem abdicã niciodatã și cu nici un preț.

SUS INIMELE!

de A. C. CUZA, Consilier Regal

Nemãrginila durere care sfãșie sufletele românești în ceasul acesta, sã nu slãbeascã energia cu care se cere sã luptãm pentru a redobândi ceea ce ni s'a rãpit.

De sute de ani stãpânim pãmântul care ni se ia astãzi. Sute de ani, de va fi nevoie, vom lupta de acum înainte, ca sã-l recãștigãm.

Din toatã convingerea și fãrã a mã lãsa amãgii de vre-o iluzis trecãtoare — prezic:

Pãmântul Moldovei, rãsluit astãzi, va reintra în stãpânirea nației românești, chiar în cursul generației noastre.

Acesta sã fie gãndul stãpãn pe cugetele noastre pãnã la înfãptuirea lui definitivã.

Frați Români. Trãiascã România! Sus inimile!

Izbãnda!

D. col. Dr. Ion Bãleanu noul prefect al jud. Arad

Sãptãmãna trecutã, Duminecã, a avut loc instalarea d-lui colonel Ion Bãleanu, noul prefect al județului Arad.

Luni și Marți, d-sa a luat contract cu reprezentanții diferitelor autoritãți locale, cu conducãtorii Partidului Națiunii, precum și cu funcționarii din subordine.

Pentru inaugurarea con-

tactului cu opinia publicã, d. Prefect a invitat pe reprezentanții presei, pe ziua de Miercuri, cu care s'a întretinut timp mai îndelungat, cerând relații și expunându-și pãrerile cu privire la felul cum înțelege d-sa sã-și îndeplineascã misiunea ce i s'a încredințat, de a conduce județului Arad.

Singura orientare posibilã a statelor mici: AXA

Dela înfrãngerea Franței, — delã clarã ziarul „Suisse” — a devenit evident, cã puterile axei exercitã în Europa o putere dominantã. Dezvoltarea în toate țãrile din Europa Centralã și de Sud-Est depinde acum de voința acelorã, pe care ar trebui sã-i numim „regeții Europei”, Germania și Italia. Atât timp cât axa gãsea în Anglia și Franța o contragreutate, țãrile mijlocii și mici oscilau între cele douã grupe dupã interesele lor. Acum, dupã ce influența englezã a fost eliminatã de pe Continent, în

urma înfrãngerii Franței, statele mici au de rezolvat numai o singurã problemã: relațiunile lor cu Axa.

Namirea d-lui col. Rãdulescu în fruntea Comandamentului Polițiilor și Siguranței din județul și orașul Arad

Prin Decret Regal poliția, jandarmeria și siguranța Statului contopindu-se într-o singurã unitate de ordine publicã sub denumirea de: Direcțiunea Generalã a Polițiilor și Siguranței Statului și ca urmare în fruntea Comandamentului a județului și municipiului Arad a fost numit d. colonel Ion Rãdulescu.

Luãndu-și postul în primire, d-sa a primit pe reprezentanții presei, luãnd prin acest intermediu contact cu opinia publicã din județul și orașul Arad.

Noua instituțiune, a declarat d-sa, a ordinii publice este chematã sã asigure liniștea, pacea, precum și siguranța cetățenilor și a întregii vieți publice.

Aceastã instituțiune este menitã,

chiar dela început, de a impune respectul publicului față de autoritãți.

Acest Comandament al Polițiilor și Siguranței Statului, stã la dispoziția publicului în cel mai civilizãt mod, servind atât interesul nației, siguranței și ordinii cetățenilor, precum și a Statului.

D. Comandant a accentuat cã, primește pe toți cetățenii care vin cu reclamații la ori ce orã din zi sau noapte, iar cererile lor vor fi rezolvate în timp de 24 ore.

D. col. Ion Rãdulescu între altele a mai declarat cã, primește personal pe reclamații, indiferent de origina etnicã și le va asculta toate plãngerile referitor la ordinea publicã.

Ungaria reclamã înapoierea tablourilor pictorului Munkácsy

Agenția Transkontinent Press anunțã: Ministerul presei ungare va interveni la autoritãțile din Paris pentru a restitui Ungariei tablourile renumitului pictor maghiar Michael Munkacsy, care au fost sechestrate conform tratatului dela Varsailles și care se gãsec în momentul de față într-un palas parisian, urmând a fi adãpostite într-un muzeu în orașul natal al maestrului.

Ecoul marelui discurs al Fãhrerului în presa italianã

ROMA. — Întreaga presã italianã se ocupã în articolele de fond, cu marele discurs istoric al Fãhrerului, arãtând cã prelungirea rãzboiului ar fi inutil și Anglia n'are nici o șansã de succes.

Nimeni nu poate contesta propunerea omeneascã a Fãhrerului, care dacã nu va fi primitã — cãci poporul englez nu este liber de a hotãrã — atunci hotãrãrea va fi încredințatã armelor.

Fãhrerul cancelar s'a înapoiat pentru prima datã la

Berlin, dupã o victorie fulgerãtoare, pentru a-și ține discursul în fața Reichstagului, arãtând cã soldații germani, atât în Europa cât și în Africa, pe uscat, pe mare și în aer sunt stãpâni, iar la orizont zorii unei Europe noi se ridicã.

Redacția și administrația ziarului nostru se mutã în Str. CLOȘCA 7

nouã invenție germanã salveazã pãdurile lumii

Aceastã invenție va fi pusã acum în serviciul industriei, astfel cã în curând lemnul va putea fi crușat pentru scopurile sale naturale.

Nouï succese în lupta contra cancerului

Sofia. — Agenția Transkontinent Press anunțã: Profesorul pentru anatomie patologicã la Sofia, Dr. Xenofon Ivanoff, a comunicat cu ocazia unei întruniri a societãții biologice, cã a fãcut nouï descoperiri în domeniul bacteriologic, cari vor putea fi foarte eficiente și în lupta contra cancerului.



BULEVARDELE PARISULUI

Viata și-a reluat cursul normal la Paris. Pe strãzi și în cafenele populația parisianã se amestecã cu uniformele kaki ale soldaților germani.

Cetiți și răspãndiți Frontul de Vest

Atențiune

Dovediți cã sunteți vrednici fii ai țãrii, luptãnd dimpotriva răspãnditorilor de zvonuri, împiedicând propagarea alarmistului care se practicã prin lansarea de știri complet fals.

Nu deveniți fãrã știrea voastrã, unelele rãuvoitorilor noștri, doritori de a crea o stare de neîncredere și de panicã în țarã. Nu posturile de radio strãine vã pot informa sincer și exact.

Presã noastrã, posturile noastre de radio sunt organele în care vã puteți încrede, cari nu vã tãinuiesc nimic din ceea ce formeazã interesele naționale.

Înainte de a vã aminti legea alarmistului care pedepsește colportarea zvonurilor tendențioase, gãndiți-vã cu sunteți Români și cã cea mai asprã pedepsã este aceea de a vã da seama cã prin vorbe ușuratecã ați pricinuit rãul țãrii voastre.

Ați semnat bonuri pt. înzestrare?



PAGINA STRĂJERULU

CREDINȚĂ ȘI MUNCĂ PENTRU ȚARĂ ȘI REGE

Comunicatul dela Straja Țării al ținutul Timiș

TIMIȘOARA. Se comunică tuturor stolorilor ordinul de mai jos dat de comandamentul „Străjii Țării” cu No. 28166—1940.

„Conform Deciziei Ministerului de Interne opriti imediat orice colectare de bani, alimente și îmbrăcăminte pentru refugiați. Colectele efectuate până azi vor fi expediate imediat la Straja Țării București, cu mențiune: „Pentru refugiați”.

Incetează imediat funcționarea cantinelor străjerești pentru refugiați și birourile străjerești din gări, acestea rămânând în seama Crucii Roșii și a autorităților speciale. Rămân în vigoare dispozițiile pentru folosirea tineretului specializat pentru autorități, precum și intensificarea campaniei agricole.

Comandantul ținutului străjeresc Timiș:

Const. Nedelcu

Convocarea căminului străjeresc al ținutului Timiș

TIMIȘOARA. — D. Constantin Nedelcu, comandantul Străjii Țării pentru Ținutul Timiș, a convocat săptămâna trecută, un consiliu străjeresc, care a avut loc la Timișoara, participând îndrumătorii și comandanții cu comandatele de legiune din cele cinci județe.

D. Nedelcu, cuvântul introductiv, recapitulând evenimentele recente, a făcut un impresionant apel la bună înțelegere, la încredere reciprocă, la armonie desăvârșită între toți colaboratorii Străjii Țării.

Armonia, coeziunea, solidaritatea dintre noi să fie exemplu strălucit înaintea camarazilor noștri ierarhici, înaintea tineretului pe care suntem mențiți a-l conduce spre desăvârșire morală și fizică, și înaintea opiniei publice, în văzul căreia activăm zilnic.

„Fără armonizarea năzuințelor noastre, toate silințele vor rămâne sterile, toate sacrificiile vor deveni inutile”.

Dsa a recomandat păstrarea raporturilor celor mai bune cu toate autoritățile cu biserica, cu școala, cu părinții, călăuziți în toate împrejurările, de dorința nobilă, ca virtuțile pentru cari milităm, să fie realitate pentru întreaga națiune.

Deoarece acțiunea pentru ajutoarea refugiaților fiind socotită ca terminată pentru străjere, pe planul prim rămâne participarea Străjii Țării la compania agricolă.

D. Nedelcu, neobositul și inimosul comandant al Străjii Țării pentru Ținutul Timiș, în cuvintele pline de căldură, elogiază hărnicia și priceperea țărănimii române, care în ciuda împrejurărilor extrem de grele din cursul prezentului an agricol, a știut să facă minuni, activând atât de stăruitor, atât de neobosit, ziua și noaptea, încât n'a rămas nelucrat nici un petec de pământ cultivabil. Cerul a binecuvântat râvna obștei românești și holdele se apropie de recoltă.

Comandanții, rând pe rând, arată cum, în fiecare județ, copii străjeri și străjere au ajutat și continuă a ajuta din răspuneri la lucrul câmpului, urmând tradiția atavică: în gospodăria părintească întâi, apoi în formă de clacă, la familiile concentrațiilor și la toți cei în lipsă, deasemeni și la lucrările de folos obștească (grădine școlare, plantațiile de pe lângă șosele, pepinierele s. a.)

Paralel cu activitatea agricolă, funcționează echipele specializate pentru a ține locul funcționarilor concentrați.

În însuflețire laudabilă, tineretul și-a jertfit vacanța, pentru a se încadra în ritmul muncii avântate, care se manifestă pe întreaga întindere a României.

La încheiere, d. Nedelcu a mulțumit tuturor colaboratorilor săi pentru zelul neobosit, cum știu că își fac datoria, pe cât de devotat, pe atât de discret și de nobil în acest domeniu.

Acțiunea străjerelor din Arad pentru ajutoarea refugiaților din Basarabia și Bucovina

Legiunea de străjere Arad aduce cele mai călduroase mulțumiri comandantelor, străjerelor, familiilor și tuturor prietenilor străjerilor, cari au răspuns cu atâta dragoste de țară și entuziasm la apelul făcut pentru ajutoarea cu bani, îmbrăcăminte și alimente a fraților noștri basarabeni și bucovineni atât de adânc loviți prin pierderea căminului și întregului lor avut.

Comandantele și străjerele din Legiunea Arad și de data aceasta au arătat că sunt gata la datorie pentru Țară și Rege.

Legiunea de străjere Arad a primit până acum colecte de bani în sumă totală de lei 117.849 și 400 kg. material constând din îmbrăc-

Comemorarea Basarabiei și Bucovinei la „Straja Țării” din Timișoara

În fața frontului străjerilor și străjerelor din Timișoara, în prezența comandantilor și comandantelor o comemorare plină de demnitate și de duioșie a avut loc, la Liceul Comercial, întru pomenirea scumpelor provincii românești Basarabia și Bucovina.

În cuvinte vibrând de emoție profundă, comandantul Ținutului străjeresc Timiș, d. Constantin Nedelcu, a evocat farmeul Moldovei lui Ștefan cel Mare, vechimea culturii sale, pitorescul peisajilor sacre, bogăția codrilor, coborârea ondulată a pozițiilor mănăstirești, dela Carpații Păduroși înspre Nistru, Marea Neagră, și gurile Dunărei, precum și minunata stratură spirituală a populației

băstinașe, bravii Moldoveni, „cu suflet duios-liric-senin și bun, „cu aromă ca de fagure de miere”.

Amintirea acestei comori fără seamăn ne va rămâne pentru toate timpurile scumpă!

Frații îndepărtați vor simți mângâierea luminoasă, care palpită în acest mesagiu din Banat și care va vibra, dela suflet la suflet de aci de lângă Tisa, până departe la Cereșuș, Nistru și Liman, și de care vom lega, drept gaj, hotărârea solemnă, luată în momentul durerii năprasnice anume:

„Fiecare Român, de ori unde, vom distruge în fiinta noastră orice sământă de neînțelegere ori vrajbă! Ne vom erța creștinește unul pe altul,

și ne vom simți cu adevărat sinceri înfrățiți pe întreaga întindere a Pământului mănesc, deasupra hotarelor.

Lacrimi de emoție străluciau în toate privirile.

S'a intonat solemn „Imnul Național” și „Tricolorul”, apoi s'a cântat rugăciunea „Cu noi este Dumnezeu”.

Spontan participanții s'au îndreptat spre catedrala cartierului „Principele Carol” ingenușchind în fața altarului, urmați de oete de creștinoși cu suflet îndoliat.

„...IAR AGUM RAMÂN

CESTE TREI: IUBIREA

CREDINȚA, SPERANȚA

„CU NOI ESTE DUMNEZU,

INȚELEGETI NE MURI...”

Cursul de sbor fără motor dela Brașov

Legiunea de Străjeri comunică următoarele:

„Straja Țării” cu concursul „Federației Aeronautice Regale a României”, trimite la școala de sbor fără motor dela Sân-Petru—Brașov, 40 de comandanți și străjeri.

Cursul durează 6 săptămâni, dela 1 August până la 15 Septembrie, intervenindu-se la Ministerul Educației Naționale pentru comandanții și străjeri cari vor fi absenți la primele zile de școală.

Deplasarea și întreținerea participanților este gratuită. Se va duce viață de tabără, în corturi.

În timpul cursului participanții pot obține brevetul A, B și C pentru sborul fără motor. Comandanții străjeri au posibilitatea de a deveni instructori la viitoarele tabere de acest fel, organizate de Straja Țării și FARR.

Condițiunile ce se cer pentru străjeri și comandanți:

a) Să aibă cel puțin 16 ani și cel mult 18 ani.

b) Să fie perfect sănătos (vizita medicală se va face la școală înainte de începerea cursurilor).

c) Să aibă consimțământul părinților.

d) Să fie absolvent a 4 clase secundare. La prezentare va aduce o adeverință de la școală după modelul ce se va da la Legiune.

e) Să aibă uniforma corectă de străjer și echipamentul arătat în anexa Nr. 4.

Condițiuni pentru comandanți:

a) Să aibă cel puțin 18 ani și cel mult 25 ani.

b) Să fie complet sănătos.

c) Să aibă uniforma de comandant străjer și echipamentul arătat în anexa Nr. 4.

Inscrierile se fac la Legiunea de străjeri până la 23 Iulie, ora 13.

Toți străjerii propuși de Legiune pentru tabăra șefilor de grupă ce urma să funcționeze la Jadova — și care s'a anualat — își vor trimite de urgență adresele la Legiune pentru a primi ordine în vederea taberei ce va funcționa la Sf. Gheorghe.

Pentru tineretul românesc din Arad

Se aduce la cunoștința tineretului românesc al Aradului, că Școala de Pilotaj a zborului motor CFR din localitate, își deschide cursurile teoretice și practice a seriei a II-a din anul în începând cu data de 25 Iulie a.c.

Această școală care funcționează în orașul nostru ca o facultate duce într-o realitate evidentă și spirituală a tineretului românesc dela granița de vest, în a. c. 1939, brevetul în 2 serii peste 40 planoriști categ. B. iar în seria a anului curent au absolvit cursurile 20 piloți.

Condițiile de admitere sunt următoarele:

a) Orice tânăr ce posedă cel puțin 2 clase secundare.

b) Să aibă 21 ani netimpliniți.

c) Să fie de origine etnică română.

Cursurile sunt absolut gratuite iar la înscriere se plătește o taxă pentru totdeauna 50 lei pentru vizita medicală.

Inscrierile zilnice dela orele 8 la Aterierele Principale CFR din localitate, până în 25 Iulie a. c.

Cereri formulare tip se găsesc la secretariatul școlii din incinta atelierelor CFR Arad.

Ar fi de dorit ca tinerii să răspundă printr'un număr cât mai mare la această acțiune națională pe care Asociația Aviației CFR străduiește să o ducă — prin conducătorii ei — la un cât mai bun rezultat.

Secretariatul școlii:

(ss) LENGHEL VASILE

Dela Legiunea de Străjere din Arad

Legiunea de Străjere Arad anunță pe această cale pe toate străjerele plecate din oraș, că trebuie să păstreze serviciu acolo unde se găsesc, urmând să aducă o dovadă despre aceasta dela comandantele străjere din localita-

tea respectivă la toamnă, pentru reinscrierea în școală, conform ordinului Falangei Străjerelor.

Comandanta Legiunei de Străjere Arad:

(ss) FL. BUCURESCU